33ème dimanche année C : dimanche 13 novembre 2022

Aux disciples admirant les belles pierres et les ex-voto décorant le Temple de Jérusalem, Jésus annonce « Ce que vous contemplez, des jours viendront où il n’en restera pas pierre sur pierre : tout sera détruit ».
Et avant cela, Jésus les avertit d’une succession d’épreuves et de catastrophes : guerres, tremblements de terre, famines, épidémies, phénomènes effrayants…
Mais aussi des persécutions, des drames familiaux…
A voir ce qu’il se passe dans notre monde aujourd’hui, il semble bien que nous soyons en train de vivre ce temps : guerre en Ukraine, dérèglement climatique, pandémies, grandes précarités, migrations…
Et les derniers scandales d’abus de conscience ou d’abus sexuels dans notre Eglise donnent l’impression que notre temple est bel et bien en train de s’effondrer…
Notre barque tangue et on pourrait être tenté de tout laisser tomber ou se résigner.
Le temps n’est pas vraiment à la fête pour célébrer les 20 ans de mon ordination !
Et pourtant, Jésus promet à ses disciples que pas un cheveu de leur tête ne sera perdu et les encourage : c’est par votre persévérance que vous garderez votre vie.
Loin de nous désoler ou de nous décourager, la Parole de Dieu de ce dimanche, nous invite à l’espérance, à la confiance et au travail.
En cette journée mondiale des pauvres, c’est le moment ou jamais de témoigner de la foi qui nous anime, en parole et en acte.
Je serai un peu plus long que d’habitude pour pouvoir, dans un premier temps, rendre grâce pour mes 20 ans d’ordination, puis, dans un second temps, laisser la place à l’espérance si présente dans la Parole de Dieu de ce dimanche.

20 ans : rendre grâce malgré tout
Comme beaucoup d’entre nous, j’ai été et je suis toujours bouleversé par les révélations sur les abus spirituels à des fins sexuelles commis par notre ancien évêque et les conséquences que cela a, tout d’abord, pour les victimes de ces abus, mais aussi pour tous les fidèles, les responsables et les pasteurs de notre diocèse.
Dans ce contexte, il n’est pas facile de célébrer les 20 ans de mon ordination.
Mais le psaume de ce dimanche nous encourage à ne pas cesser de louer et acclamer le Seigneur car il vient pour gouverner le monde avec justice et droiture.
Quelques remerciements personnels pour commencer cette action de grâce :
Brigitte, mon épouse, avec laquelle je partage tout depuis 40 ans et qui me soutient depuis 20 ans dans mon ministère de diacre, avec amour, patience et attention…et bien sûr nos 5 enfants qui nous tiennent éveillés au monde d’aujourd’hui !
Vous tous, baptisés ou pas encore, vivants de l’Evangile et partageant nos célébrations paroissiales ; et parmi vous, quelques figures qui vous représentent :
Héloïse, que j’ai baptisée et qui est là tous les dimanches, rayonnante ; il faut la voir quand l’assemblée chante : quel témoignage pour nous tous ! Merci
Geneviève Cassou-Mounat, elle aussi témoin de l’espérance après la perte de son époux, la perte de sa mobilité, restant toujours attentive aux autres…Merci
René et Annette, tous les deux décédés il y a peu : c’était un régal de les voir depuis l’autel chanter la gloire à Dieu, le sourire jusqu’aux oreilles…Merci
Notre frère organiste Jean, perché tout là-haut, compagnon si essentiel de tant de célébrations et d’autant d’Exultet à la veillée pascale que d’années passées comme diacre…Merci
Nos frères curés ou prêtres, Jean qui nous a interpellés, Jérôme, Jacques, les anciens Pierre, François et Joseph, si attentionnés, et puis nos frères de Sant Egidio, Didier, Philippe et Jérôme, Marc, Wenceslas et Serge…Merci
Quelques moments forts vécus depuis 20 ans dans mon ministère de diacre :
Une première mission auprès des recommençants et de beaux moments vécus :
· En préparation de baptêmes de jeunes enfants (Catherine, Stéphane et Armelle) ; pas loin de 200 baptêmes célébrés et toujours la même joie de partager ce moment avec les familles, si différentes les unes des autres ; les gds parents qui signent, les enfants aux cloches…Merci à toutes ces familles ;
· En préparation de mariages avec les fiancés, eux-aussi si différents les uns des autres et pourtant réunis par une même vocation à être des témoins de l’unité et de l’amour de Dieu ; merci à tous ces jeunes pour leur engagement ;
· À Conflans avec les chemins d’Evangile, maisons d’Evangile(Ginette) ;
· À Valmy avec l’éveil à la foi et un temps de partage avec les parents des enfants.
Une dernière mission de 6 ans comme délégué diocésain adjoint au diaconat permanent, aux côtés de Jean-Luc, merci d’être là, au service d’une fraternité d’environ 100 diacres et épouses dont le mari est diacre, avec en point d’orgue en octobre dernier, au sortir de la crise sanitaire, un temps très fort de pèlerinage à Assise avec notre nouvel évêque Dominique (ce serait bien de la faire en paroisse !).
Notre évêque Dominique vient de me confier une nouvelle mission pour 6 ans, comme responsable de l’équipe de la pastorale du travail ; je vous en rendrait compte une prochaine fois, quand j’aurai trouvé un peu plus mes marques.
Enfin, juste avant ma mission de délégué au diaconat, une mission au conseil diocésain de la solidarité, avec en 2013 le rassemblement Diaconia à Lourdes et le lancement sur le diocèse, avec notamment mon frère diacre Patrick Pottrain, aujourd’hui décédé, d’Août Secours Alimentaire (ASA), qui distribue chaque été plusieurs milliers de colis alimentaires à Créteil et Villejuif (150 bénévoles de toutes associations ou non + musulmans, beau témoignage de solidarité diocésaine dans l’engagement au service des plus démunis et du dialogue interreligieux).
Témoin émerveillé de l’engagement de beaucoup d’entre vous au service des plus pauvres d’entre nous, dans les mouvements caritatifs, avec Sant Egidio, notamment le repas de Noël, et avec les Tables Ouvertes Paroissiales (TOP), que nous allons vivre à nouveau aujourd’hui en cette journée mondiale des pauvres.
Merci Seigneur pour toutes ces rencontres données à vivre pendant ces 20 années de ministère.

Commentaire Parole de Dieu : l’espérance plus forte que tout avec le Christ
Revenons à la Parole de Dieu de ce dimanche
Dans l’Evangile de Luc, les disciples se croient déjà arrivés dans le Royaume de Dieu, au bout de leur route vers Jérusalem, en contemplant la beauté du Temple.
Et dans la lettre aux Thessaloniciens, d’autres disciples considèrent que le Royaume de Dieu est suffisamment proche pour ne plus avoir besoin d’y travailler.
Jésus, comme Saint Paul, vont les secouer : le Royaume de Dieu est à la fois proche et constamment à établir : l’apocalypse est de toujours et partout.
Nous en faisons l’expérience de nos jours et partout :
Avec les guerres, les injustices, la précarité (migrants), les catastrophes, les pandémies, les scandales d’abus sexuels et de conscience, les conflits familiaux…
Pour nous tous et chacun d’entre nous, il y a sans cesse des épreuves à traverser.
C’est le signe de notre fragilité, de notre précarité, individuelle et collective.
Que faisons-nous de cette fragilité, quel sens donnons-nous à ce que nous vivons ?
Le Royaume de Dieu est bien là et la bonne nouvelle c’est que la Christ se trouve là où nous sommes, particulièrement en toute douleur humaine.
Pas un cheveu de votre tête ne sera perdu, nous dit Jésus.
Avec Jésus, nous sommes invités à deux attitudes :
Le discernement et la relecture de ce que nous vivons, dans la prière notamment, pour y trouver la trace de la présence du Seigneur et ne pas nous égarer.
La persévérance : c’est par votre persévérance que vous garderez votre vie.
A vous de jouer, dit en quelque sorte Jésus, ne faiblissez pas, ne vous découragez pas, restez éveillés, ayez confiance en moi, pour garder la vie, non pas dans le sens de conserver la vie, mais en étant des gardiens de la vie, des veilleurs, des acteurs, des artisans de justice et de paix, gardiens de notre planète et de la nature, gardiens de nos frères, pour faire exister dès maintenant le Royaume de Dieu.
Travaillez insiste St Paul dans la lettre aux Thessaloniciens : Qu’ils travaillent dans le calme pour manger le pain qu’ils auront gagné.
Ce pain que nous allons maintenant offrir au Seigneur et recevoir de Lui, pour vivre avec Lui et en Lui.
Pour que nous ne soyons jamais « au bout de nos vies » mais bien toujours dans le commencement, le recommencement, l’espérance, le départ vers la rencontre de tous nos frères et sœurs, dès aujourd’hui à l’occasion des TOP et de la journée mondiale des pauvres.

Si tu partages le pain que Dieu te donne avec celui qui est ta propre chair, 
La nuit de ton amour sera lumière de midi
Alors de ton cœur pourra sourdre une eau vive
L’eau vive qui abreuve la terre de demain
L’eau vive qui abreuve la terre de Dieu
Amen
